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АНАЛІТИЧНА ЗАПИСКА ДО ЗВІТУ 

ПРО РОБОТУ ФАКУЛЬТЕТУ  

ІНОЗЕМНОЇ ФІЛОЛОГІЇ ТА СОЦІАЛЬНИХ КОМУНІКАЦІЙ (ІФСК)  

ЗА 2022 РІК 

 

У 2022 році робота факультету спрямовувалася на виконання завдань 

оптимізації кадрової політики, міжнародної діяльності, забезпечення 

конкурентоспроможності на ринку освітніх і додаткових послуг кафедр і центрів, 

що функціонують при них. Значна увага приділялася іміджевим завданням 

формування образу СумДУ як соціально спрямованого вишу, орієнтованого на 

підтримку фізичної культури та спорту, виховної діяльності, розвитку 

талановитої, творчо обдарованої молоді.  

Факультет ІФСК проводить підготовку фахівців за кваліфікаційним рівнем 

бакалавр за 6 спеціальностями (7 освітніх програм) і за кваліфікаційним рівнем 

магістр за 4 спеціальностями (4 освітні програми).  

 

І. Науково-педагогічний потенціал, підготовка науково-педагогічних кадрів 

На факультеті випускові кафедри очолюють: кафедру журналістики та 

філології – доктор наук, професор Садівничий В., кафедру германської філології 

– кандидат наук, професор Кобякова І., кафедру психології, політології та 

соціокультурних технологій – кандидат наук, доцент Світайло Н., кафедру 

іноземних мов – доктор наук, професор Таценко Н.  

Членами науково-методичних комісій сектору вищої освіти Науково-

методичної ради МОН України із різних напрямів гуманітарної діяльності є 

Кобякова І., Світайло Н., Улунова Г., Купенко О.  

Садівничий В. – член галузевої експертної ради 06 «Журналістика» 

Національного агентства забезпечення якості вищої освіти. Сушкова О., Таценко 

Н., Дядченко Г., Улунова Г., від аспірантів Решитько А. є експертами із 

акредитацій освітніх програм Національної агенції забезпечення якості освіти 

України (НАЗЯВО).  

У структурі кафедри журналістики та філології функціонує секція 

«Реклама і зв’язки з громадськістю», яку очолює Яненко Я., доктор наук, доцент, 
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у структурі кафедри германської філології – секція теорії та практики перекладу, 

яку очолює Баранова С., кандидат наук, доцент, та секція германських мов, яку 

очолює Куліш В., кандидат наук, ст. викладач.  

У звітному році на факультеті працювало 94 штатних науково-

педагогічних працівників (НПП), 84 % із яких мають наукові ступені та вчені 

звання.  

На факультеті помічаємо значне збільшення кількості науково-педагогічних 

працівників із науковими ступенями та вченими званнями, що відбулося за 

рахунок неподовження контрактів влітку 2022 року.  

У 2022 р. на факультеті захищено 2 дисертації доктора філософії – 

Руденко Н. (каф. ІМ), Садівнича М. (каф. ЖіФ). Ці захисти вперше на факультеті 

відбулися на кафедрі журналістики та філології після акредитації у 2021 році 

НАЗЯВО освітньої програми третього (освітньо-наукового) рівня – 061 

Журналістика, що отримала статус зразкової. 

Робота над дисертаційними дослідженнями на факультеті активно 

продовжується. Зокрема, на 2023 р. заплановано захисти 3 докторської та 5 

дисертацій доктора філософії.  

На факультеті продовжують діяти аспірантури за спеціальностями 033 

Філософія (кафедра психології, політології та соціокультурних технологій), 035 

Філологія (кафедра германської філології) та 061 Журналістика (кафедра 

журналістики та філології).  

У 2022 році зараховано на навчання 19 аспірантів (у 2021 – 12): 11 (6 – за 

кошти фізичних осіб) – на спеціальність 061 Журналістика (у 2021 – 5), 4 – на 

спеціальність 035 Філологія (у 2021 – 5), 3 – на спеціальність 033 Філософія (у 

2021 – 3). 

Крім вже згаданого підвищення рівня НПП із науковими ступенями та 

вченими званнями, роботу факультету та кафедр із кадрового забезпечення у 

2023 р. необхідно спрямовувати у таких напрямках: 

- проведення рекламної кампанії зі вступу до постійно діючих аспірантур 

кафедр факультету за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб; 
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- зростання кількості докторантів, аспірантів, направлених на навчання в 

аспірантури й докторантури інших ЗВО. 

Викладачі факультету ІФСК СумДУ здобули призові місця у шести 

номінаціях конкурсу «Педагогічні інновації СумДУ - 2021». Усі проєкти, що 

брали участь у змаганні, реалізовані в освітній діяльності університету. 

Перше місце посіли проєкти у номінації «Самостійна робота студентів»  

(«Метод лексико-граматичних відео-проєктів як засіб активізації пізнавально-

творчої самостійності студентів на заняттях з іноземної мови» (Міхно С., каф. 

ІМ) та у номінації «Освіта впродовж життя, післядипломна освіта та підвищення 

кваліфікації» («Використання кооперативної стратегії у жанрі соціального 

симулятора для розвитку загальних (універсальних) компетентностей в системі 

формальної та неформальної освіти» (Лебідь А.). Друге місце посіли проєкти у 

номінації «Практико-орієнтована підготовка студентів» («Практико-орієнтоване 

навчання іноземних мов електронними засобами» (Назаренко О., Чепелюк А., 

Люта А., каф. ГФ) та у номінації «Освітній медіа-продукт» («Інтеграція 

застосунку TikTok у навчальний процес під час викладання англійської мови» 

(Медведовська Д., Отрощенко Л., Скарлупіна Ю., каф. ІМ). Третє місце посіли 

проєкти у номінації «Контактне навчання» («Імплементація мовної хаб-

лабораторії «Ukr.Lang.Laboratory for foreign students» у соціальній мережі 

Facebook на заняттях з української мови як іноземної» (Левенок І. С., Сидоренко 

О. П., каф. МПІГ) та у номінації «Практико-орієнтована підготовка студентів» 

проєкт «Практико-орієнтоване навчання іноземних мов електронними засобами» 

(«Короткотривалий курс підвищення кваліфікації з методики викладання 

української мови як іноземної» (Біденко Л., Бурнос Є., Пилипенко-Фріцак Н., 

каф. МПІГ).  

Переможці конкурсу «Кращий викладач очима студентів»: 

Дипломами 1 ступеня нагороджено Сидоренко О., Зайцеву С. (каф. МПІГ), 

Сипченко І., Стоян Р. (каф. ЖФ). 

Дипломами 1І ступеня нагороджено Сушкову О, Гаврилюк І., Дудченко Н. 

(каф. ЖФ). 

http://crkp.sumdu.edu.ua/uk/ped-innovations.html
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Кращими науково-педагогічними працівниками факультету визначено: 

диплом І ступеня – Сушкова О., ІІ ступеня – Сидоренко О. (каф. МПІГ), ІІІ 

ступеня – Гаврилюк І. (каф. ЖФ). 

 

ІІ. Освітні послуги (диверсифікація, обсяги, результативність) 

 

У структурі факультету функціонує 5 кафедр, 4 є випусковими.  

Контингент студентів на факультеті складає 563 особи, що на 11 осіб 

більше, ніж минулого навчального року. Приріст контингенту складає майже 

2 %. У попередньому році спостерігалася втрата контингенту (4 %). 

Кількість студентів, зарахованих на перший курс, на 20 осіб менша у 

порівнянні із попереднім навчальним роком, що складає 9 %. Спостерігаємо 

збільшення контингенту при вступі на І курс бакалаврату із спеціальностей 

Психологія, Менеджмент соціокультурної діяльності, незначне зменшення – із 

Соціальної роботи, Перекладу, суттєво зменшилася кількість студенті із 

спеціальності Журналістика в порівнянні з попереднім навчальним роком. У 

2022 році не зараховано жодного студента-іноземця, у 2021 їх було 7 осіб. У 2022 

році вперше здійснювався прийом абітурієнтів на 1 курс за ступенем бакалавр за 

новою спеціальністю факультету «Середня освіта» (спеціалізація «Англійська 

мова і література»), зараховано 7 студентів. 

Кількість студентів, які вступили на основі диплома молодшого 

спеціаліста зменшилася на 6 студентів, що склало 42,8 %. Одними із чинників 

невисокої активності вступників цього рівня є вибір заочної форми навчання та 

відсутність результатів ЗНО/НМТ з математики для вступу на місця державного 

замовлення. На спеціальність Соціальна робота виділено 5 бюджетних місць 

(зараховано 2), МСКД –  5 (2) та Журналістика – 5 (2), Психологія – 0 (1), 

Філологія – 0 (1). Водночас наведена статистика вимагає від факультету 

посилити роботу в закладах фахової передвищої освіти України, які здійснюють 

підготовку фахівців за спорідненими спеціальностями (Журналістика, Соціальна 

робота, МСКД). 

Спостерігається суттєве збільшення контингенту за освітнім рівнем 
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«Магістр»: кількість студентів, зарахованих на перший курс, на  33 особи більша 

у порівнянні із попереднім навчальним роком, що складає 110 %. Ситуація 

зумовлена багатьма чинниками, зокрема, відкриттям нових спеціальностей – 

Психологія та Політологія.  

У звітному році здійснювався прийом здобувачів на програми паралельної 

освіти. За програмами паралельної освіти на факультеті зараховано на 

спеціальність «Філологія» 5 студентів (2020 – 6 ос.), на спеціальність 

«Журналістика» – бажаючих не виявилося.   

Все вищезазначене посилює відповідальність за здійснення 

профорієнтаційної роботи, пошук її нових форм і методів, більше того – пошук 

місць для працевлаштування студентів шляхом підписання договорів із 

організаціями та установами в інших містах України, в яких можуть пройти 

практику та отримати перше робоче місце наші випускники, запровадження 

програм подвійних дипломів, навчання за програмою включеного семестру в 

вишах далекого та близького зарубіжжя тощо. Робота кафедр і викладачів у цих 

умовах має бути спрямована на підвищення конкурентоспроможності нашого 

випускника на ринкові праці.  

Організація дипломного проєктування з 

орієнтацією на замовників кадрів 

 

Дипломне проектування є завершальним етапом навчання, що передбачає 

систематизацію, розширення теоретичних знань та практичних навичок зі 

спеціальності та застосування їх при вирішенні конкретних наукових, технічних, 

економічних, виробничих та інших завдань, а також розвиток навичок 

самостійної роботи та оволодіння методикою дослідження та експерименту, 

пов’язаних з темою проєкту.  

Більшість кваліфікаційних робіт здобувачів вищої освіти мають практичне 

значення. Підтвердженням їх практичної цінності є їх виконання на замовлення 

підприємств, організацій або університету. Також однією з ознак фаховості на 

сучасному ринку праці є рівень іншомовної підготовки, що може бути 

підтверджений захистом кваліфікаційних робіт іноземними мовами.  
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Методична робота на факультеті 

Виконуючи рекомендації Ради із забезпечення якості вищої освіти СумДУ 

щодо організації освітньої діяльності в 2022/2023 навчальному році, на 

факультеті проводилась різноаспектна методична робота: ліцензування та 

відкриття нових напрямів освітньої діяльності, вдосконалення змісту освітніх 

програм та формування індивідуальної траєкторії навчання, навчання та 

викладання за освітніми програмами, оцінювання здобувачів вищої освіти та 

академічної доброчесності, перегляд освітніх програм та навчальних планів, 

практикоорієнтованої підготовки здобувачів вищої освіти, активізація визнання 

результатів навчання за освітніми програмами. 

На основі нормативної бази СумДУ та інституційної структури 

забезпечення якості освітньої діяльності продовжено роботу з удосконалення 

змісту освітніх програм з урахуванням вимог затверджених стандартів вищої 

освіти, вимог і результатів акредитації за освітніми програмами, рекомендацій 

Міністерства освіти і науки України, зокрема, проведено перевірку готовності 

кафедр до 2022-2023 н.р. Контролю підлягали такі параметри, як наявність та 

якість звітних і планових документів зазначених структурних підрозділів, 

організаційно-методичне забезпечення реалізації освітніх програм. Було 

визначено позитивні моменти, зроблено зауваження,  затверджено план заходів 

з усунення виявлених недоліків в організації діяльності кафедр та надано 

рекомендації щодо подальшого удосконалення їхньої роботи. 

Організовано роботу щодо коригування освітніх програм та навчальних 

планів за результатами їх моніторингу. Основні зміни до освітніх програм та 

навчальних планів у звітному році були пов’язані з необхідністю забезпечення 

виконання вимог стандартів вищої освіти, реалізації освітнього процесу в умовах 

воєнного стану, актуалізації каталогів вибіркових навчальних дисциплін та 

пропозицій стейкхолдерів. 

Для якісної організації та планування освітнього процесу на факультеті, 

своєчасного вирішення його кадрового забезпечення та підготовки навчально-

методичного забезпечення на 2023/2024 навчальний рік організовано роботу 
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випускових кафедр щодо формування та підтримки актуальності бази даних 

розроблених та затверджених робочих і семестрових навчальних планів в 

Автоматизованій системі «Університет» на поточний навчальний рік та внесення 

пропозицій щодо їх коригування. 

Проведено роботу по формуванню ЗП-каталогу та актуалізації ПП-

каталогів вибіркових навчальних дисциплін задля забезпечення права здобувачів 

вищої освіти на вибір навчальних дисциплін, в т.ч. організовано інформаційно-

роз’яснювальні зустрічі зі здобувачами вищої освіти І,ІІ та ІІІ курсів. Факультет 

запропонував для здобувачів вищої освіти 27 навчальних дисциплін 

гуманітарної підготовки та 38 іншомовної з урахуванням початкового рівня 

володіння іноземними мовами, результатів опитування здобувачів вищої освіти 

щодо організації їх вивчення та моніторингу ринку праці. Каталоги ДВВ за 

спеціальністю та за освітньою програмою оприлюднено на сайтах випускових 

кафедр, а силабуси ДВВ, включені до каталогів циклу професійної підготовки, 

розміщені в Каталозі курсів з перелінковкою на сайти кафедр. 

Щодо забезпечення інформаційної прозорості освітньої діяльності 

факультету, у звітному періоді реалізовано заходи, спрямовані на актуалізацію 

даних в інтерактивному електронному каталозі освітніх програм 

(https://op.sumdu.edu.ua), каталозі курсів на сайті СумДУ, на гугл-диску та на 

офіційних сайтах кафедр.  

Частина освітніх програм, оприлюднених державною мовою, складає 

100%. У Каталозі освітніх програм розміщені також проєкти освітніх програм, 

до яких унесено зміни (за ступенем бакалавра «Психологія» 

(https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2390), «Соціальна робота» 

(https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2391), «Менеджмент соціокультурної 

діяльності» (https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2392), «Журналістика» 

(https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2398), «Реклама та зв’язки з громадськістю» 

(https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2399), за ступенем магістра «Політичні 

технології та аналітика» (https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2394), 

«Організаційна психологія» (https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2393), 

https://op.sumdu.edu.ua/
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«Журналістика» (https://op.sumdu.edu.ua/#/programm/2413)).  

На сайтах випускових кафедр оприлюднено методичні рекомендації для 

здобувачів вищої освіти з організації проходження практики та проведення 

атестаційних заходів як обов’язкових компонентів освітньої програми, що 

забезпечують здобуття студентами кваліфікаційного рівня та досягнення ними 

програмних результатів навчання, передбачених стандартом вищої освіти. 

Оприлюднення повної та актуальної інформації про викладачів, освітню 

програму (через гіперпосилання на каталог освітніх програм СумДУ), каталог 

вибіркових навчальних дисциплін циклу загальної підготовки (через 

гіперпосилання на головний сайт університету), каталоги вибіркових навчальних 

дисциплін циклу фахової підготовки (розміщення на сайтах кафедри), освітні 

компоненти (на вебсайтах кафедр) також сприяло забезпеченню інформаційної 

прозорості освітньої діяльності факультету. 

Професорсько-викладацький склад факультету безперервно 

удосконалював форми, методи й інструменти навчання та викладання за 

освітніми програмами.  Зокрема, у 2022 році в умовах воєнного стану, 

карантинних обмежень, пов’язаних із запровадженням посилених 

протиепідемічних заходів в Україні у зв’язку з поширенням гострої 

респіраторної хвороби COVID-19, навчальний процес здійснювався за 

гібридною моделлю навчання, за якої навчальні заняття проводилися переважно 

в дистанційному форматі в режимі відеоконференцій. Для проведення занять 

викладачами факультету використовувалися: 

 – платформи для проведення лекцій у форматі відеоконференцій: Google 

Meet, Zoom, лекції в YouTube, Microsoft Teems.  

– найбільш поширені електронні ресурси для проведення практичних 

(лабораторних) занять – MIX та Google Classroom.  

Зріс рівень використання «Особистого кабінету», електронної пошти, 

Telegram, Viber. Для перевірки завдань самостійної роботи, контролю знань 

здобувачів освіти набула більшої популярності загальноуніверситетська 

платформа MІХ СумДУ.  Збільшився відсоток навчальних курсів, розміщених на 
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ній. До речі, в робочих програмах зазначено види навчальної діяльності, що 

передбачені в змішаному навчанні. 

У звітному періоді активно імплементувалися заходи неформальної освіти, 

можливість перезарахування результатів якої закріплене в робочих програмах 

навчальних дисциплін. Здобувачі освіти проходили онлайн-курси, брали участь 

у семінарах та вебінарах на платформах Coursera, Prometeus та EdEra, результати 

яких перезараховувались як окремі види навчальної діяльності. На випускових 

кафедрах сформовані реєстр визнання результатів в неформальній освіті та 

реєстр участі здобувачів у програмах академічної мобільності. 

Найближчою перспективою роботи в наступному році є оприлюднення 

англійською мовою робочих програм навчальних дисциплін, освітніх програм 

для англомовних здобувачів вищої освіти та проведення повторного моніторингу 

в частині навчально-методичного забезпечення освітніх компонентів, 

закріплених за кафедрами факультету. 

 

ІІІ. Наукова та міжнародна діяльності 

 

Зупинимося на загальних показниках наукової діяльності у звітному ріці. 

За результатами Державної атестації в частині провадження наукової (науково-

технічної) діяльності за напрямом «Гуманітарні науки та мистецтво» факультет 

отримав базове фінансування загальним обсягом на 2022 рік 46 тис. грн. Тема 

науково-дослідної роботи базового фінансування – «Розроблення концепції 

соціальної стійкості людині в територіальній громаді» (керівник – Купенко О., д-

р пед. наук, доцент кафедри психології, політології та соціокультурних 

технологій). До виконання завдання залучено 8 співробітників, серед яких: 2 

доктори наук, 5 кандидатів наук та 1 студентка. Тема виконувалася в межах 

пріоритетного тематичного напряму «Концептуальні й аксіологічні виміри 

соціальної стійкості». План виконано у повному обсязі та підготовлено річний 

звіт за договором про виконання завдань Перспективного плану розвитку 

наукового напряму на 2022 рік. 

Науковий потенціал кафедр дозволяє проводити науково-дослідну роботу. 
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Так, у 2022 р. від факультету подано заявку за основним конкурсом проєктів 

науково-дослідних робіт (керівник – д-р філос. наук, проф.  Лебідь А.). Проте 

виникають проблеми з поданням на конкурс наукових проєктів НДР молодих 

вчених, адже цього року від факультету не було подано жодної заявки. На 

Конкурс Національного фонду досліджень України готується три заявки.  

У звітному році факультет від імені Сумського державного університету 

був співорганізатором VІІ Міжнародної науково-практичної конференції 

«Сучасні проблеми забезпечення якості життя в глобалізованому світі» (7–8 

грудня 2022 р.), яка проходила в Республіці Польща. Відповідно, продовжуємо 

співпрацю з Академією прикладних наук міста Ополє (Польща).  

На факультеті діють два наукові журнали «Філологічні трактати» й 

«Образ», які внесено до категорії «Б» Переліку наукових фахових видань 

України. Головні редактори – доктори та професори кафедри журналістики та 

філології Садівничий В. та Жиленко І. Крім того, у звітному році на кафедрі 

журналістики та філології відбулося два захисти дисертацій доктора філософії 

(Наталія Руденко, Марина Садівнича). 

Протягом 2022 року зусилля кафедр було зосереджено на виконанні різних 

наукових проєктів. Так, наприклад, вперше кафедрою мовної підготовки 

іноземних громадян реалізується грант від Європейського союзу за програмами 

Erasmus+ Jean Monnet «Європейські цінності міжкультурного діалогу в галузі 

освіти: міждисциплінарність та інклюзивність» (керівник – Сидоренко О.). 

Викладачами кафедри германської філології реалізується грант від 

Європейського союзу за програмами Erasmus+ Jean Monnet «Сприяння практик 

ЄС у сфері освіти для сталого розвитку через мову бренду: міждисциплінарні 

дослідження» (керівник – Ущаповська І.). У рамках співпраці з НАТО 

продовжилася реалізація наукового гранту «PDD підтримка  інформаційного 

центру з метою надання інформації про НАТО…» (керівник – Назаров М.) та 

гранту «Сталий розвиток Центру соціальних досліджень Сумського державного 

університету» (керівник – Костенко А.). 
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Також реалізовано два наукових гранти загальноуніверситетського рівня: 

«Сталий розвиток Центру соціальних досліджень Сумського державного 

університету», №  SG SG54705 (виконавець – ЦСД  СумДУ за підтримки фонду 

Відродження); міжнародний науковий грант «Інституційна підтримка Центру 

досліджень регіональної безпеки», RG800 (грантодавець – Центр громадської 

дипломатії НАТО). 

Факультет ІФСК має стабільні показники академічної мобільності 

студентського контингенту, аспірантів та НПП. 

5 студентів є учасниками програм міжнародної (при реалізації освітніх 

програм) академічної мобільності за відповідними міжуніверситетськими 

угодами, програмами стипендіальних і грантових фондів, урядових організацій 

тощо. 

Віртуальна академічна мобільність здобувачів освіти охоплює 97 

бакалаврів і 14 аспірантів. За такою формою як “стажування” в освітніх 

установах за кордоном теж маємо зрушення. 

Успішно реалізовано проєкт Еразмус+ К2 DESTIN «Журналістська освіта 

задля демократії в Україні: розробка стандартів, доброчесність та 

професіоналізм» за фінансової підтримки Європейського Союзу. Загалом на 

факультеті виконано або виконується 13 міжнародних грантових програм. І тут 

задіяні всі без винятку кафедри. 12 викладачів долучені до навчального процесу 

за кордоном. Із нашими студентами працювало 10 іноземних педагогів. 

Плідною залишається діяльність НПП на ниві індивідуальних грантів. 

Станом на грудень 2022 року завершено виконання 36 індивідуальних грантових 

проєктів. Зменшення з попереднім роком є незначним. 

У 2022 р. факультет ІФСК ініціював долучення СумДУ до Європейської 

асоціації спеціалістів з комунікації у вищій освіті (EUPRIO), яка налічує 700 

членів із 21 країни. Мета асоціації – об’єднати стейкхолдерів вищої освіти, а саме 

представників університетів, які працюють у галузі стратегічної місцевої та 

міжнародної комунікації. Троє наших НПП є членами цієї організації. 
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Значно зросла кількість студентів-аплікантів для участі у стипендіальних і 

грантових програмах. 46 осіб випробовують свої сили, знання й удачу на 

міжнародному рівні. Двоє викладачів мають гранти на річне наукове 

дослідження в закордонних центрах. 

Перейдемо до аналізу показників результативності наукової роботи 

студентів – кількості призових місць у І турі Всеукраїнського конкурсу 

студентських наукових робіт. У зв’язку з російсько-українською війною, 

проведено лише І тур Конкурсу (внутрішньоуніверситетський рівень). У 2022 р. 

на І етап ВКСНР (далі Конкурс) подано роботи за всіма закріпленими за 

факультетом напрямами. Найбільше наукових робіт на Конкурс було подано 

кафедрою германської філології та кафедрою психології, політології та 

соціокультурних технологій.  

Якщо порівнювати з показниками минулого року, то факультет мав 8 

призових місць у ІІ турі Конкурсу. Це був найкращий показник за останні 10 

років. Враховуючи воєнний стан у країні, викладачі продовжують підготовку 

студентів до Конкурсу в 2023 р.   

У 2022 р. значна кількість студентів взяла участь у виконанні науково-

дослідної роботи кафедр. Результати такої роботи були втілені у студентських 

наукових роботах, доповідях на конференціях, публікаціях статей у фахових 

виданнях в Україні та за кордоном під керівництвом викладачів, а також 

одноосібних публікаціях (статей за авторством та співавторством студентів – 48, 

тез опублікованих зі студентами – 163). 

Також особливості звітного року зумовили зростання активності студентів, 

викладачів і співробітників у проєктній роботі, волонтерстві, громадських 

організаціях.  

На усіх кафедрах функціонують студентські наукові об’єднання (гуртки). 

Всього на факультеті зареєстровано 18 гуртків (2021 р. – 17).  
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Перейдемо до кількісних та якісних показників наукових публікацій. 

Кількість публікацій у виданнях, що індексуються БД Scopus та/або WoS 

 
 

Кількість публікацій у виданнях, що індексуються БД Scopus та/або WoS 

та відносяться до квартилів Q1 –Q4 
Кафедри 

 

Q1 Q2 Q3 Q4 

2021 2022 2021 2022 2021 2022 2021 2022 

ППСТ 5  4 4 4 2 - 3 0 

ЖФ 0 2 - 0 1 - 3 1 

ГФ 0 1 1 0 0 1 2 0 

ІМ 0 1 2 0 1 1 4 1 

МПІГ 0 1 - 0 0 0 0 0 

Всього 5  7  6 4 3 2 10 2 

 

Публікаційна активність викладачів 
Кафедри Монографії / колективні 

монографії 

Фахові видання Статті опубліковані за 

кордоном 

 2021 2022 2021 2022 2021 2022 

ППСТ 1/- -/1 21 20 21 11 

ЖФ 1/1 -/4 9 15 12 20 

ГФ 1/15 -/9 40 43 12 12 

ІМ -/4 -/ 2 30 19 8 8 

МПІГ 1/6 2/3 13 13 14 5 

Всього 2/26 2/18 104 102 64 53 
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Кафедри Кількість статей 

за авторством та 

співавторством 

студентів 

Кількість тез 

всього 

Тези 

опубліковавні 

за кордоном 

Тези 

опубліковані зі 

студентами 

 2021 2022 2021 2022 2021 2022 2021 2022 

ППСТ 20 5 61 16 2 2 42 9 

ЖФ 2 5 43 18 3 - 23 8 

ГФ 26 32 114 105 9 7 94 99 

ІМ 7 3 59 47 4 5 38 24 

МПІГ 12 6 39 41 5 4 25 22 

Всього 63 48 316 227 23 18 222 163 

 

Кафедри Статті з іноземними 

партнерами 

Статті, які відповідають 

17-ти цілям сталого 

розвитку ООН 

Кількість публікацій 

всього 

 2021 2022 2021 2022 2021 2022 

ППСТ 4 - 16 8 151 82 

ЖФ 1 2 5 3 76 63 

ГФ 2 - 5 2 198 176 

ІМ 2 2 7 4 123 95 

МПІГ - - 1 1 97 78 

Всього 5 3 28 17 626 485 

 

Загальне значення індексів Гірша за БД Scopus штатних працівників без 

самоцитувань 
 

Кафедри 
 

Індекси Гірша 

 2021 2022  

 
 

 

 

 

 

ІМ 7 6 

ГФ 5 6 

ППСТ 5 7 

ЖФ 1 2 

МПІГ 0 1 

ІФСК 9 10 

 

Кафедри факультету поступово переорієнтовуються на публікації у 

високорейтингових журналах. Однак наголосимо, що значний відсоток статей 
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все ж опубліковано не за профілем кафедр (це публікації у виданнях технічного, 

економічного, медичного профілю). Як результат, маємо лише невеликий 

відсоток статей філологічного спрямування.  

Для успішного розвитку наукової роботи факультету в 2023 р. потрібно 

підвищити рівень проведення власних конференцій, здійснити глибокий 

методологічний аналіз сучасних наукових досліджень і на цій основі виробити й 

поглибити вже власні концепції, які б стали ґрунтом для подальшого розвитку 

науки в цілому. А також: 

- підвищити рівень публікаційної активності викладачів та студентів. Для 

цього потрібно: 1) переорієнтовуватися на публікації статей за профілем кафедр 

факультету ІФСК; 2) зробити наголос на публікації у високорейтингових 

журналах (квартилі Q1 – Q2); 3) підвищити показники індексів Гірша, а також 

кількість статей у фахових виданнях категорії «Б» (одноосібні та у співавторстві 

зі студентами); 4) збільшити кількість монографій, опублікованих мовами країн 

ЄС; 5) долучати студентів до наукової роботи з першого року їх навчання; 

- працювати кожному науковцю над покращенням власних показників 

наукової активності для подачі заявок на конкурс НФД України, основний 

конкурс НДР та конкурс молодих вчених з галузі суспільно-гуманітарних наук. 

У зв’язку з цим потрібно працювати над тим, щоб: 1) бути автором наукової 

монографії (співавтором колективної монографії) або науковим редактором 

(співредактором, упорядником) наукового видання книжкового формату 

(збірник наукових праць, колективна монографія, збірник історичних 

документів, антологія, академічний словник, енциклопедія тощо, крім тез чи 

матеріалів конференцій), що отримав не менше 2 позитивних рецензій, 

опублікованих у фахових наукових виданнях; 2) бути автором (співавтором) 

наукового продукту (електронного ресурсу, бази даних, е-архіву, е-каталогу, е-

бібліотеки, е-депозитарію, методики, застосунку), що активно використовується 

дослідниками за межами України; 3) проходити наукове стажування (крім 

заочних) тривалістю не менше 2 місяців у науковій установі чи ЗВО за кордоном 

за останні 10 календарних років тощо. 
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ІV. Ресурсозабезпечення 
 

Перейдемо до розгляду показників ресурсозабезпечення, що на сучасному 

етапі є важливим чинником стабільності та подальшого розвитку як кафедр, 

факультету, так і університету в цілому.  

Дані про обсяги надходження коштів на фінансування наукових 

досліджень і розробок за загальним (ЗФ) та спеціальним (СФ) фондами на 

кафедрах 

 

Кафедра Обсяг СФ+ЗФ 

млн. грн 

Обсяг СФ 

млн. грн 

Обсяг ЗФ 

млн. грн 

Приведений 

обсяг СФ 

тис. грн/ос. 

2021 2022 2021 2022 2021 2022 2021 2022 

ППСТ 1,677 1,61 1,677 1,61 0 0 72,9 67,1 

МПІГ 0,004 0,784 0,004 0,784 0 0 0,2 65,3 

ГФ 0,003 0,790 0,003 0,790 0 0 0,1 32,9 

ЖФ 0,773 0,017 0,773 0,017 0 0 59,5 1,5 

ІМ 0,024 0,004 0,024 0,004 0 0 0,8 0,2 

 

 

Дані про приведений обсяг та відносне зростання обсягів спеціального 

фонду науки 

 

Як бачимо, слабким місцем залишається відсутність надходжень до 

загального фонду, що спостерігаємо протягом останніх років. Тож, перспектива 

на 2023 р. залишається за держбюджетною, госпрозрахунковою, науковою та 

грантовою тематикою, а для цього необхідно докладати зусилля в пошуку 

міждисциплінарних тем, обґрунтуванні необхідності їх розробки та 
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впровадженні результатів, подачі заявок тощо. 

Кафедри факультету ІФСК надають платні освітні послуги як фізичним, 

так і юридичним особам. Дані подано у таблиці. 

Обсяг коштів за виконання освітніх послуг 

 

Кафедри 

факультету ІФСК 

2021 р. 2022 р. 

Обсяг коштів 

кафедр 

 

ЦРКП, ЦППО 

(50%) 

Обсяг коштів 

кафедр 

 

ЦРКП, ЦППО 

(50%) 

Германської 

філології 

176 000 6838 81 000  5 242,5 

Іноземних мов 972 000 1592,5 362 280 1 872,5 

Мовної підготовки 

іноземних громадян 

22 000 24814 7 100 9 549 

Психології, 

політології та 

соціокультурних 

технологій 

- 125284 - 71 001 

Журналістики та 

філології 

38 000 14340 40 128 45 819 

 1 226 000 172 868,5 491 008 133 484 

Разом 1 398 868,5 624 492 

VI. Позанавчальна діяльність факультету 

 

Охопленість студентів факультету ІФСК зайнятістю у позанавчальний час 

зазнала значного впливу через воєнні дії та їх наслідки. Варто також зважити на 

перебування частини студентів в евакуації за кордоном та відсутність 

стабільного електропостачання на території України, що ускладнило 

спілкування із студентами та старостами академічних груп. Аналіз проведеної 

роботи факультету та кафедр демонструють значне зміщення акцентів за 

напрямками, якими охоплюється позанавчальна активність на факультеті.  

Факультетські заходи. Упродовж 2022 року на факультеті вдалося 

провести традиційні факультетські заходи. Варто відмітити визначні заходи, 

проведені на факультеті за участю студентів: 

1) проведення конкурсу перекладу “AlterEgo”;  

2) написання радіодиктанту до Дня української мови та писемності; 

3) фестиваль «Медіасвіт веде у всесвіт»; 

4) міжнародний конкурс з української мови імені Петра Яцика; 

5) міжнародний мовно-літературний конкурс імені Тараса Шевченка; 
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6) різдвяні Вечорниці; 

7) інформаційно-просвітницький флеш-моб до Дня психічного здоров’я; 

8) ворк-шопи із випускниками/спеціалістами спеціальностей фахового 

спрямування – варто відзначити старанність кафедр наздогнати втрачений час 

навесні та організувати якомога більшу кількість зустрічей за період осіннього 

семестру.  

Окрім того, креативним був виступ наших студенті-першокурсників на 

університетському творчому конкурсі «Золотий інтеграл». За результатами 

конкурсу наші студенти отримали найбільшу кількість – 7 номінацій.  

Аналіз діяльності кафедр в аспекті виховної роботи дав можливість 

відзначити такі заходи: 

1. Відкрита лекція до 300-річчя від дня народження Г. Сковороди на базі 

Сумської обласної універсальної наукової бібліотеки. 

2. Тематична зустріч для студентів «Творча молодь у світі поезії». 

3. Форум-театр та проєктне блог-кафе «Мир у цифровий час». 

4. Онлайн лекція «Критичне мислення у критичних ситуаціях».  

5. Зустріч студентів СумДУ на тему «Війна очима студентів» з викладачами 

кафедри психології Північно-Західного університету (США).  

6. Віртуальна подорож до Генерального директорату з питань перекладу 

(Directorate-General for Translation, DGT). 

7. Лінгвокраїнознавчий проєкт «Українці для українців у Німеччині». 

8. Студентський проєкт «Сумська журналістика в особах». 

9. Вебінар «Фіксація та реагування на випадки порушення прав журналістів 

під час війни».  

Варто відзначити видатні досягнення наших студентів на 

університетському етапі Всеукраїнського конкурсу «Кращий студент 

року - 2022»: Карина Ведмидера (спеціальність «Філологія») – «Наукова 

академічна мобільність»; Антон Шугалєєв (спеціальність «Журналістика») – 

«Спортивне відкриття року»; Анна Шпурік та Артем Король (спеціальність 

«Журналістика») – «Кращий студентський медійний проєкт». 
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Валерія Смолянінова здобула перше місце, Карина Ведмидера, Катерина 

Ізотова посіли другі місця у «Всеукраїнському шекспірівському конкурсі 

студентських дослідницьких і креативних проєктів імені Віталія Кейса». 

Катерина Колодяжна здобула І місце на ІІ етапі Міжнародного мовно- 

літературного конкурсу імені Тараса Шевченка. 

 

Планування роботи на 2023 р. 

 

На підставі аналізу діяльності факультету в 2022 році та враховуючи 

основні принципи розвитку університету, акцентуємо увагу на таких 

пріоритетних напрямах роботи нашого колективу: 

Актуальними залишаються завдання: 

1. Працювати на виконання ключових показників ефективності роботи 

факультету.  

2. Працювати над забезпеченням кадрового потенціалу кафедр 

факультету. Особливу увагу звернути на спеціальності, що потребують 

додаткової підтримки 035 Філологія, 053 Психологія. 

3. Формувати привабливий імідж спеціальностей факультету, враховуючи 

тенденції розвитку освітніх послуг (як в Україні, так і у світі), шляхом 

постійного моніторингу ринку праці, підготовки фахівців за дуальною 

освітою з урахуванням рекомендацій Експертних рад роботодавців.  

4. З огляду на об’єктивні обставини вбачаємо за доцільне здійснювати 

систематичний моніторинг потенційних можливостей як віртуальної 

активності, так і класичної академічної мобільності, а також 

пріоритетних грантових програм. 

5. Спрямувати та заохотити НПП факультету проводити міжкафедральні, 

міждисциплінарні, міжсекторальні наукові дослідження в рамках 

програм, що фінансуються міжнародними фондами Євросоюзу, 

Єврокомісії.  

6. Виконувати перспективний план розвитку наукового напряму 

«Гуманітарні науки та мистецтво». 
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7. Створювати міжкафедральні робочі групи для участі в конкурсах 

проєктів НДР, залучати госпдоговірні, кошти міжнародних грантів і 

проєктів для подальшого розвитку матеріально-технічної бази 

факультету, розширювати спектр надання платних послуг. 

8. Залучати більше студентів до виконання НДР з оплатою праці з метою 

посилення роботи з підготовки студентів до олімпіад та конкурсів 

наукових робіт.  

9. Збільшувати кількість фахових статей НПП зі спеціальностей у 

наукових виданнях, а також статей,  що індексуються БД Scopus та Web 

of Science Core Collection. 

 

Декан факультету       доц. Олена СУШКОВА 

 
 


